



VÝZVA OBČANOM

Touto cestou vyzývame občanov, aby dôsledne a zodpovedne pristupovali k separácii jednotlivých zložiek odpadu a tým prispievali k znižovaniu komunálneho odpadu, prispievali k ochrane životného prostredia, okolia, prírody a aj zdravia svojho a všetkých naokolo.

Separovanie odpadu je cestou, ako znížiť obsah komunálneho odpadu a veľkoobjemových kontajnerov.

Dovoľte nám, aby sme Vám touto cestou pripomenuli niektoré zásady a pravidlá nakladania s odpadmi v našej obci:

Komunálny odpad

Komunálny odpad /KO/ sa vyváža na základe harmonogramu so spoločnosťou FÚRA s. r. o.

Vyváža sa len KO umiestnený v KUKA nádobách, príp. vo vreciach s označením spol. "Fúra". KO uložený v iných vreciach či nádobách nebude vyvezený !!!

Vrecia na KO je možné si zakúpiť na OcÚ /cena za ks =1,32€/.

Obec dáva občanom každoročne bezplatne spolu s vrecami na separovaný zber aj 1 vreca na KO. Občania majú možnosť si zakúpiť aj KUKA nádobu. Cena za 1 ks = 20,- €.

Domácnosť s min. 4 občanmi má nárok na 1 KUKA nádobu, s viac ako 4 občanmi má možnosť mať aj 2 nádoby. Ak domácnosť s menším počtom obyvateľov/do 4 obyvateľov / má záujem o ďalšiu KUKA nádobu, je potrebné doplatiť si za túto nádobu navyše ročne 20,- €.

Spoločnosť Fúra upozorňuje občanov, aby do KO umiestňovali iba odpad ktorý tam patrí a aby tam neumiestňovali iné druhy odpadu.

Komunálny odpad nebude v y v e z e n ý , ak sa tam budú v nádobách na KO nachádzať aj iné zložky odpadu, ktoré sa majú vyseparovať / sklo, plasty, elektro odpad, papier a tetrapak, nebezpečný odpad /!!!

- Triedený odpad :**
- Sklo
 - Plasty
 - Papier a tetrapak
 - Kovové odpady
 - Nebezpečný odpad

Triedený zber sa vykonáva vrecovým spôsobom. Pokyny na separáciu, zber a uloženie odpadov podľa jednotlivých komodít je uvedený na harmonograme od spol. FÚRA s. r. o. **Pripomíname len, aby ste zbierané a separované zložky odpadu stlačili a tým zmenšili ich objem !!!**

Nakladanie s odpadmi na cintoríne

Nakoľko umiestňovanie kontajnerov na odpad na miestny cintorín ako aj opakované pokusy obce o zabezpečenie zberu odpadu na cintoríne sa neosvedčili z dôvodu, že boli zaplnené komunálnym a iným odpadom od nezodpovedných občanov, vyzývame týmto všetkých návštevníkov cintorína, aby odpad, ktorý vzniká na jednotlivých hroboch odstránili jeho odpratáním a zlikvidovaním v zmysle platných predpisov vo vlastnej réžii.

Teda kvety, vence, kahance, sviece, ktoré občania na cintorín donesú, majú povinnosť tieto aj odpratať a doma vyseparovať.

Veľkokapacitné kontajnery

Obec má povinnosť zabezpečiť pre občanov 2 x ročne veľkoobjemové kontajnery /VO/ na odpad, ktorý nie je možné umiestniť pri jednotlivých zberoch zabezpečujúcich obcou /separovaný zber skla, plastov, papiera, elektro odpadov, nebezpečných odpadov, biologického odpadu a zber komunálneho odpadu/ do vriec, KUKA nádob, príp. iných nádob na odpad.

Vývoz odpadu do veľkokapacitného kontajnera /drobný stavebný odpad/ je však spoplatnený v zmysle prijatého VZN obce a to sumou 4,00 € za 100 kg odpadu = 110 l KUKA nádoba, príp. plne naložená ložná plocha stavebného fúrika/. V najbližšom období bude VO uzamknutý a zabezpečený kamerovým systémom a prístupný 2x v mesiaci pod dohľadom pracovníka určeného obcou. Obec bude občanov včas informovať.

Väčší objem stavebného odpadu si môže po dohode so spol. FÚRA s. r. o. zabezpečiť občan. Bližšie informácie Vám poskytne Obecný úrad v Šarišskej Trstenej.

Do veľkokapacitných kontajnerov nevhadzovať komunálny odpad !!!

Kompostéry

Občania majú možnosť do kompostérov, ktoré dostali zadarmo, umiestňovať biologicky rozložiteľný odpad ktorý vzniká v domácnosti a v záhrade. Spolu s kompostérmi občania obdržali aj publikáciu, v ktorej je podrobne opísané čo do kompostérov patrí a ako správne postupovať pri kompostovaní v domácnosti.

V prípade záujmu si občania môžu uvedenú publikáciu vyzdvihnúť na OcÚ.

Do kompostérov nepatria zvyšky varenej stravy, zvyšky mäsa a mäsové výrobky, mlieko a mliečne výrobky a i. nevhodné suroviny ktoré lákajú hlodavce, podliehajú skazeniu a nepríjemne zapáchajú.

ČOV

Dôrazne žiadame občanov, pripojených na ČOV v obci, aby dôsledne dbali na to, aby sa do odpadov nedostali vlhčené utierky, vatové tyčinky, dámske hygienické vložky, tampóny a pod., nakoľko tento odpad spôsobuje poruchu čističky, jej znefunkčnenie a tým sa navyšuje finančná náročnosť na jej prevádzku.